

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Madrid

Las guerras

28 Julio.

Hasta las seis de la tarde no se han recibido despachos oficiales de Cuba, ni de Filipinas.

En los centros oficiales siguen predominando impresiones altamente optimistas, y así como existe la creencia de que la insurrección tagala está casi completamente terminada, confían que una vez pasado el período de las lluvias en Cuba, emprenderse la acción decisiva contra los rebeldes del departamento oriental, y en los primeros meses del año próximo, habrarse reducido aquella guerra, á batir pequeñas partidas de bandoleros que con sus hazañas intentarán perturbar el nuevo período de la paz.

Estas impresiones de los ministeriales, son rebatidas por los políticos opositoristas, que fundándose en cartas recibidas de la Gran Antilla, dicen que el gobierno confía más en los nobles deseos de la pacificación que en los hechos mismos, por cuanto éstos les hace suponer todo lo contrario.

Dejando á un lado exageraciones que pecan por exceso ó por defecto, debemos esperar hasta la fecha que el gobierno indica, y entonces, según los resultados que se vayan viendo, juzgar con perfecto conocimiento de causa.

MENCHETA.

Salamanca

En el paseo de la Alamedilla se está haciendo la instalación del alumbrado eléctrico.

El Ayuntamiento ha despachado favorablemente las solicitudes de toma de aguas para la casa número 10 de la calle de Meléndez; las de depósitos domésticos para las materias de su industria á los Sres. Fuentes y Mateo y á la Sociedad Hernández é Hijo, lo que piden para el aforo de especies.

El Sr. Gobernador civil ha dirigido una circular á los Alcaldes para el exacto cumplimiento de la orden del Instituto geográfico y estadístico sobre rotulación y numeración de las calles y casas.

La autoridad civil conmina con multa á los Alcaldes que en el término de diez días no den cumplimiento á lo mandado.

Se han concedido licencias para obras: á D. Juan Gómez Sebastián para reedificar la fachada de su casa en la calle de la Reina; á doña María Ramos para lo mismo en la casa número 10 de la calle del Brocense; á D. Angel Valle en dos casas de la calle de Bretón; á doña María Santa en la casa números 21 y 23 de la plaza de la Verdura, y á D. Luis Polo en la calle de Zamora.

En junta general celebrada en 26 de Junio último por la Venerable Cofradía de *El Santísimo Cristo de los Milagros*, fué nombrada Camarera de la Sagrada Imagen, Doña Teresa Alonso y Gómez.

Nos complacemos en felicitar cordialmente á dicha señora, que dadas sus condiciones de virtud, laboriosidad y esmero seguramente ha de llenar cumplidamente su cometido, co-

mo de igual modo lo hacemos á la digna Junta que preside la piadosa asociación por su acertado acuerdo para proveer tan honroso cuanto distinguido cargo.

También el Sr. Alcalde de Peñaranda ha dictado órdenes reglamentando el ciclismo.

Dice *La Voz de Peñaranda* que es esperado en Piedrahita el excelentísimo señor Marqués de Ivanrey, que dispone una cacería mayor en la sierra de Gredos, á la que concurrirá también el Ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid.

Ayer se ha vendido una partida de trigo nuevo á 49 reales la fanega. Hay mucha demanda.

Según dice un periódico local ayer faltó poco para que pereciese ahogado un niño que se bañaba en el Tormes. Y el mismo periódico llama la atención del Sr. Alcalde para que se eviten estos accidentes y otros abusos.

El Sr. Gobernador civil ha remitido al Ayuntamiento con su aprobación las ordenanzas municipales.

Algunos artículos han sido suprimidos y otros reformados por la primera autoridad.

En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se discutió el asunto de las obras de la Audiencia.

La discusión fué tan larga, que después de meditarlo bien, se acordó continuar otro día.

Ha correspondido al número 2919 de los talones de las limosnas con que las señoras han contribuido para las fiestas de la Asociación de te resianas, un reloj de oro.

Por falta de local en la Diputación se han establecido las oficinas de depositaria y contaduría del Ayuntamiento en las casas de los jefes de estos negociados.

El Excmo. Ayuntamiento ha aprobado la ampliación del impuesto por rodaje á los vehículos que transiten por los Arrabales.

Café del Pasaje

A las nueve y media de esta noche se celebrará un concierto de violín y piano con arreglo al siguiente programa:

1.º Semiramis, Rossini; 2.º Brisas Españolas, Hernández; 3.º Concertante de la zarzuela *Los Diamantes de la Corona*, Barbieri; 4.º pasodoble de la zarzuela *Banda de Trompetas*, Torregrosa; 5.º Valses, Walteufeld.

El Sr. Alcalde está autorizado para la subasta de los peces de color del estanque de la Alamedilla.

Se ha concedido licencia para al guna obra en su iglesia, al Sr. Cura párroco de Sancti Spiritus, con sujeción á lo dispuesto para los monumentos nacionales.

Ha sido nombrado médico supernumerario de la beneficencia municipal, con carácter de interino, D. Roque Pascua.

Vacantes

La de Secretario del Ayuntamiento de Pelayos, con el sueldo anual de 500 pesetas.

La de médico titular de Fuente liante con el sueldo de 25 pesetas anuales, por la asistencia de una á diez familias pobres.

Por segunda vez la de médico titular de Gajates con 300 pesetas anuales por la asistencia de 27 familias pobres.

La de Secretario municipal de Encinasola los Comendadores con 550 pesetas anuales.

Durante la segunda quincena de Agosto próximo, se admitirán en los respectivos negociados de la Secretaría de la Universidad las matrículas de los alumnos que en Septiembre siguiente deseen dar validez académica á los estudios hechos por enseñanza libre.

Con la competente autorización se presentarán los comisionados de los pueblos el día 1.º de Agosto á las seis de la mañana en el local que ocupa la Caja de recluta en la Diputación provincial, dando principio la entrega en caja de mozos del actual reemplazo por el Ayuntamiento de esta capital, al que seguirán sucesivamente los pueblos más inmediatos, presentando por duplicado las relaciones de los mozos declarados soldados con el número que obtuvieron en el sorteo, autorizadas y selladas debidamente, en las que se hará constar el punto de residencia de los que se encuentren en el extranjero ó Ultramar, y de los que se hallen sirviendo en los diferentes cuerpos del ejército, tanto en los distritos de Cuba, Filipinas, Puerto Rico, Islas Baleares y Canarias, como en la Península, con expresión de los que en la actualidad sirven unos y otros para poder venir en conocimiento del destino.

En el barrio de la Fontana se colocarán farolas para el alumbrado de petróleo.

Cuando «La Electricista Salamanca» tenga instaladas las nuevas máquinas, se colocarán lámparas incandescentes en el Arrabal.

Ayer se registraron cinco nacimientos y ninguna defunción.

La oficina facultativa de obras del Ayuntamiento se ha establecido en la calle de Zamora número 57, en la casa del Sr. Arquitecto.

Las oficinas municipales instaladas en la Diputación provincial, son las siguientes:

La alcaldía en el segundo piso sobre el salón de sesiones, puerta del ángulo de la derecha entrando al corredor.

La sala de señores Tenientes y comisiones en el mismo corredor que la alcaldía, segunda puerta de frente á la escalera de subida.

Las oficinas ocupan el tercer piso, en esta forma:

Primer departamento: Registro general de documentos y material. Negociado de beneficencia.

Segundo departamento: Administración general de arbitrios é impuestos. Pósito.

Tercer departamento: Negociados de obras, policía, padrones y estadística.

Cuarto departamento: Secretaría.

Anoche ocurrió, según un periódico, en la plaza Mayor, un hecho que prueba la vigilancia que hay en Salamanca.

Un portugués se vió libre de cinco pesetas que tenía y cuando intentó reclamarlas fué preciso que amenazara con una navaja.

Se ha encargado del Juzgado de primera instancia de Béjar D. Eduardo Fernández Martín Mateos, Abogado de los tribunales, Juez municipal suplente de aquella ciudad por incompatibilidad del Juez municipal y ausencia del de primera instancia.

Se nos denuncia el mal olor que desprende el urinario colocado en la plazuela de la Fuente por hallarse siempre sin correr el agua.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde para que se evite lo que denuncian.

Se halla en sus posesiones de Piedrahita nuestro respetable suscriptor D. Joaquín Sánchez de la Peña, exdiputado provincial.

La cosecha de garbanzos se ha perdido totalmente en el término municipal de Peñaranda.

Se calculan las pérdidas en 25.000 duros.

El Ayuntamiento ha aprobado el dictamen de la comisión de Obras sobre pago de expropiación de la casa número 58 de la calle de Toro, propiedad del Sr. Rodríguez Santa María.

Días en que se han de recoger las cédulas personales por los Ayuntamientos.

Día 31 de Julio. Salamanca y los demás pueblos de su partido.

Día 2 de Agosto. Peñaranda de Bracamonte y los demás pueblos de su partido.

Día 3 de Agosto. Alba de Tormes y los demás pueblos de su partido.

Día 4 de Agosto. Ciudad Rodrigo y los demás pueblos de su partido.

Día 5 de Agosto. Ledesma y los demás pueblos de su partido.

Día 6 de Agosto. Vitigudino y los demás pueblos de su partido.

Día 7 de Agosto. Béjar y los demás pueblos de su partido.

Día 9 de Agosto. Sequeros y los demás pueblos de su partido.

La administración de Hacienda de esta provincia advierte á los Ayuntamientos que las cédulas personales han sido gravadas en 10 por 100 sobre la cuota del Tesoro ó el valor de las mismas sin el recargo municipal.

Señor Alcalde: en los alrededores del templo de Santo Domingo hace falta mucha vigilancia, por que es un verdadero abandono el que impera.

Que esos barrenderos pasen de vez en cuando sus escobas por esas calles.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial de hoy

Circular del Gobierno civil sobre ingreso de los mozos en Caja.

Circular reclamando el cumplimiento de las ordenanzas del Instituto geográfico y estadístico.

Anuncios sobre repartimientos de contribución en varios pueblos.

Comisión provincial.—Subasta de ar licitos de consumo para la Cárcel de Audiencia.

Administración de Hacienda.—Circular para la cobranza de cédulas personales.

Intervención de Hacienda.—Pagos á las clases pasivas.

Secretaría de la Universidad.—Curso á escuelas públicas.

Zona de reclutamiento.—Circular para el ingreso en caja de los mozos del actual reemplazo.

Juzgado de Béjar.—Subasta de bienes embargados.

Alcaldías de Villanueva del Conde y Aldealengua.—Arriendos de consumo.

Alcaldía de Aldealengua.—Vacante de secretario.

“EL LABARO” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

WOOLFORD EN LONDRES

Madrid 29, recibido á las 10 m.

Es seguro que el embajador de

los Estados Unidos en España, se detendrá en Londres.

En la capital de Inglaterra permanecerá Mr. Woodford una semana.

Conferenciará con Mr. Salisbury para conocer la actitud de Inglaterra en la cuestión cubana.

LAS AGUAS DEL LOZOYA

Madrid 29, recibido á las 10'30 m.

No obstante haberse hecho público el informe del Director del laboratorio nacional señor Mendoza, que asegura no contener las aguas del Lozoya sustancias nocivas para la salud, las gentes se resisten á beberlas.

Sábese que abundan en ellas materias orgánicas y arenosas.

EL CARDENAL DE TOLEDO

Madrid 29, recibido á las 10'30 m.

Se reciben noticias de Toledo referentes á la salud del Eminentísimo señor Cardenal Monescillo.

Se encuentra grave, pero no creen los médicos que se halle en peligro inminente de muerte.

Conserva su pleno conocimiento.

El ilustre enfermo se muestra muy agradecido por los numerosos telegramas que se reciben preguntando por su estado.

Lo que más hace temer es su avanzada edad.

WOOLFORD AMIGO DE ESPAÑA

Madrid 29, recibido á las 10'30 m.

Apesar de las noticias oficiales de haberse embarcado hace dos días el embajador de los Estados Unidos, no lo ha hecho hasta ayer.

Un periodista de New York ha celebrado con Mr. Woodford una conferencia.

El embajador se expresa con frases levantadas y de amistad para España.

LA SALUD EN CUBA

Madrid 29, recibido á las 12 m.

Por datos oficiales que se reciben de Cuba, puede calcularse en 22.000 nuestros enfermos en la isla.

Disminuyen los casos de vomito.

La mortalidad es menor, comparada con la del verano anterior.

CORONELES Á CUBA

Madrid 29, recibido á las 2'30 t.

En el Ministerio de la Guerra se ha verificado esta mañana el sorteo de los coroneles del arma de caballería que han ir á Cuba.

Ha correspondido á los señores D. Manuel Martín González, don Eladio Andino, D. Carlos Palacios, D. Domingo Borry, D. Antonio García Cutardo, D. Clemente Obregón, D. Enrique Rainez y D. José Fernández Casanova.

MENCHETA.

Santorial y cultos

Día 30. —Viernes.— Santos Abdón y Senén, mártires, y San Rufo y Julita, mártires. Clero.— Siguen los mismos cultos. Iglesia conventual de San Esteban.— Prosigue la novena anunciada.

LA POLÍTICA EN LA HISTORIA NATURAL

Es curioso el artículo de fondo de *El Imparcial* de ayer.

Divide los partidos políticos en tres estados: sólido, líquido y gaseoso.

«En el estado sólido se presenta el carlismo; en el líquido ó estado medio, los partidos de la legalidad vigente; en el gaseoso los elementos republicanos.»

Pondera la consistencia del partido carlista, su solidez, garantía de conservación; la fluidez de los partidos medios, síntoma de fecundidad; la fuerza expansiva de los gaseosos partidos republicanos.

Pero al estado sólido va unido, según *El Imparcial*, la aridez, el estacionamiento; el gaseoso, cuando no lo modera y gobierna una presión, es como el humo que se disipa; y el líquido, cuando no se le hace correr, se empantana.

Para *El Imparcial* la salvación de España sería el encauzamiento de ese líquido fertilizante de los partidos medios.

Para los partidos extremos será la solidificación de todo lo inconsistente de la política actual; ó la expansibilidad de todos los resortes más ó menos apretados de la maquinaria política.

Y todos tendrán razón, y ninguno la tendrá.

Porque el mal está en el fondo de las cosas.

Se trata de *partidos*, de *sistemas*, y no de *métodos naturales*, y ahí está el error.

En Historia natural, que es la ciencia de las clasificaciones, se han hecho *sistemas* muy notables, pero no se ha llegado al *método natural*, que es el *desideratum*.

En la naturaleza están sabiamente armonizados para la vida del mundo los tres estados, sólido, líquido y gaseoso. Querer hacer un mundo sólido, líquido ó gaseoso, sería el absurdo llevado á la práctica. No hay vida posible en la realidad física con un solo estado de la materia.

Estudien nuestros políticos algo de Historia natural.

El amoníaco y las flores

Un periódico de Nueva York, hablando de las propiedades colorantes de dicha sustancia química, dice lo siguiente:

«El amoníaco tiene la propiedad de cambiar el color de muchas flores, siendo muy fácil observar dicho fenómeno colocando amoníaco líquido en un plato y sobre él un embudo boca abajo, dentro del cual se ponen las flores que se quieren experimentar.»

Las azuladas, moradas ó purpúreas se vuelven de un precioso verde; las rojas y carminas fuertes se vuelven negras; las blancas, de tinte amarillento, etc., etc. Los cambios más notables se verifican en las flores de diversos colores ó matizadas.

Si después que han experimentado dichos cambios, se sumergen las flores en agua pura conservan los nuevos tintes por espacio de muchas horas, pero después vuelven á su primitivo color.»

INFLUENCIA DE LA MÚSICA

Los refranes antiguos son siempre muy verdaderos, y aquel que dice: «La música suaviza las costumbres»

es el *ultima ratio* de los músicos, como el cañón lo era de los Reyes.

La música suaviza las costumbres. Perfectamente; pero, ¿hasta qué punto? Durante mucho tiempo se contentaron con hipótesis más ó menos fundadas; pero la cosa no podía continuar así en el estado actual de la ciencia, y los sabios del laboratorio de Psicología fisiológica de la Sorbona, han intervenido en el asunto, midiendo, no ya la influencia de la música en las costumbres, sino en la respiración, en los movimientos del corazón y en la circulación capilar, de manera que la han «analizado» despreciando friamente las observaciones y anécdotas antiguas.

Con tal motivo, hé aquí cómo se expresan en el *Año psicológico*, que publicará la casa Reinwald, mesieres A. Binet y J. Courtier, impecables escudriñadores del laboratorio psicológico fisiológico.

Con respecto á la influencia de la música, en vez de atenernos simplemente á las actitudes más ó menos alegres y tristes del auditor, estudiemos su respiración por medio del pneumógrafo, tomémosle el pulso y observemos su circulación capilar empleando el pletismógrafo. ¡Fuera los farsantes! Tal ó cual paciente tendrá que confesar *volens nolens* que el trozo de música, á cuyo compás mueve la cabeza y sonríe convencionalmente, le fastidia de un modo atroz; el de más allá, al par que conserve una actitud pacífica, marcará el compás, fisiológicamente, como lo haría oyendo una marcha guerrera, y, por último, otro que exclame: «¡bravo! ¡bravo!» al final de una pieza, quizá demuestre por las contracciones indicadas en los instrumentos, que ha sentido la más indiscreta enervación.

Un sujeto bien constituido cuyo nombre no pasará á la posteridad, ha prestado su persona para que MM. de Binet y Courtier verificasen dichos experimentos. Por de pronto, observaron la respiración marcada en el pneumógrafo. M. N... la tiene tranquila y regular y es un hombre feliz cuando no le hacen oír una música demasiado apasionada. Respira y espira ocho ó diez veces por minuto y debe ser un buen oficinista, si no un buen músico.

Mas los crueles psicofisiologistas le han hecho oír composiciones de todas clases y le han sometido á la *música de sensación*. El *Ultimo pensamiento de Weber* ha hecho su respiración irregular, la *Copa*, de Gounod, le dió una regularidad cronométrica, y en cambio la alteraron también la *Marcha Fúnebre*, de Beethoven, el *Becerro de oro de Faust* y la terrible *Marcha indiana*, de Sellenick. En cuanto á la lánguida romanza del *Faust* y á la *Primavera de la Walkyria*, ¡quién lo creyera! poniente, á pesar suyo, en un estado de irregularidad indiscutible. ¿Serían los recuerdos? ¡Quién podrá averiguar nunca las tormentas que se desencadenan en el alma de un oficinista!

En suma: hé aquí las conclusiones deducidas por tan sabios observadores:

«Los sonidos musicales, los acordes y en general la música tocante á la excitación sensoria é independiente de toda idea ó sentimiento sugerido, no turban la regularidad de la respiración ni aumentan su amplitud, provocando simplemente una aceleración tanto mayor cuanto más vivo es el compás de la tocata: sin embargo, el modo mayor produce un efecto más excitante que el menor y los sonidos discordantes lo causan igual que los concordantes.»

Pasemos ahora al corazón, evidentemente emocionado por la música, puesto que, como antes dijimos, suaviza las costumbres.

Como era de esperar, los observadores han comprobado que la aceleración del corazón se modifica casi constantemente en sentido análogo al de la respiración. Esto no es precisamente un descubrimiento; sin embargo, resulta interesante haber averiguado que la «Estrella» del *Tannhauser* causa á los pacientes ondulaciones vaso motrices y que el «Pie Jesu» disminuye las pulsaciones, como también la *marcha fúnebre* de Beethoven. En cuanto á «La cabalgata» de la *Walkyria*, las acelera primero y retarda después: aquello es el refinamiento de la sensación. El «*Déjame contemplar tu rostro*», de *Faust* no ha producido efecto alguno en el corazón del individuo á quien observaban, mientras que el aria de la misma ópera aceleró las pulsaciones, acentuando al par el dicrotismo. ¿Qué deducir de lo expuesto?

Según NM. Binet y Courtier, esto significa que en el individuo observado la respiración y el corazón han funcionado por igual; que por efecto de las excitaciones sensitivas se produce una aceleración ligera en ambas funciones; que la audición de una melodía, ya sea triste ó alegre, aumenta esta aceleración, y, por último, que los motivos sacados de obras dramáticas y sabidos de memoria, la han llevado al máximun.

A corta diferencia puede decirse lo mismo respecto de la «circulación capilar», y por esta razón no insistiremos repitiéndolo. En cuanto al cruel instrumento de caucho llamado pletismógrafo, no ha dado indicaciones precisas; de modo que puede molestar mucho un trozo de música, ó agradar, sin que aquél haga ninguna revelación notable.

En suma: cuando se ha digerido bien y el corazón está sano y la atmósfera pura, se puede oír música sin temor y permitirle al organismo que haga un poco de gimnasia pulmonar cardiaca y respiratoria que no carece de encanto; más es necesario que la música sea buena, y á los compositores toca cuidar de ello, ó de otro modo violentarán el pneumógrafo y transformarán el pletismógrafo, lo cual sería una mengua, sin contar los daños y perjuicios que se les irrogarían.

EJÉRCITO DE VAGOS

Por el Oeste de Kansas (Estados Unidos), cruza ahora una nube de vagos, que á semejanza de la langosta, deja por donde pasa visibles huellas de sus depredaciones.

Dirigense esos vagabundos hacia Colorado divididos en cuatro cuerpos que avanzan por diferentes vías de ferrocarriles.

Los quince mil desgraciados que componen ese ejército de mendigos, han saqueado de tal modo la región visitada por ellos, que los vecinos de la misma aplicaron á las compañías de ferrocarriles permitiesen á los vagabundos subir á los trenes de carga que se dirigen al Pacífico, con el fin de verse libres de esa plaga.

Cuatro amigos del hombre

El hombre suele tener cuatro amigos: uno cuya amistad le importa mucho; otro á quien no apreciatanto; el tercero menos, y nada el cuarto. Cuando llegan los días de adversidad, el primero suele andar esquivo; el segundo se disculpa con buenas palabras; el tercero añade algunos defectos, que ningún bien ocasionan; y el cuarto, con quien menos cuenta el hombre, es el que la salva.

Estos cuatro amigos son el placer, la ambición, la amistad humana y la Religión.

EL OBSERVATORIO DE PARÍS

En la última sesión del Consejo del observatorio de París, ha leído su director un informe sobre el estado del Establecimiento en el año anterior, en el cual se reseñan datos muy interesantes respecto del desarrollo del mapa fotográfico del cielo y respecto al catálogo de las estrellas fotográficas.

En el primero colaboran 16 Observatorios de uno y otro hemisferio, y el propósito estriba en obtener una representación exactísima del estado actual del cielo, comprendiendo todas las estrellas, hasta las de 14.^a magnitud inclusive, cuyo número se evalúa en 30 millones. Después de esto, en conseguir pruebas obtenidas en limitados transcurros de tiempo de las estrellas hasta la 11.^a magnitud, siendo el fin de esta segunda exploración formar un Catálogo que contenga las coordenadas precisas de dos á tres millones de estrellas, documento que será base constante para el desarrollo de gran número de estudios.

Diremos como resumen: que de aquí á algunos años, en 1900 tal vez, todas las operaciones fotográficas se habrán terminado y que al llegar la época de la próxima Exposición Universal, el Observatorio podrá exponer á la expectación pública su gran Catálogo de estrellas, basado sobre las operaciones meridiana cumplidas en París desde 1837 á 1881.

Por si no bastasen los hechos que hemos apuntado, diremos que el *Atlas fotográfico de la luna*, es otro de los proyectos acometidos, han de publicarse darán una imagen muy fiel y en conjunto de nuestro satélite, constituyendo un documento de inmenso valor para el estudio de la corteza lunar.

De la Península y el Extranjero

NOTICIAS VARIAS

Choque de trenes

Despachos recibidos de Praga dicen que en la estación de Rodatín chocaron dos trenes de viajeros.

Han quedado destrozados tres vagones.

Resultaron gravemente heridas trece personas.

Se han recibido en Londres interesantes noticias de la ciudad del Cabo acerca de la situación de los portugueses en la región del Zambeza.

En la Bahía de Delagon no hay noticias oficiales del resultado de la expedición del gobernador de Mozambique Mousinho de Albuquerque, el cual partió al frente de un pequeño destacamento de tropas portuguesas para acudir en auxilio de la población de Chambottu, cuando solamente quedaba el fuerte en poder de las fuerzas lusitanas.

Se dice en el Cabo que la guarnición hizo una salida, después de retirarse los rebeldes indígenas, al parecer; que fué sorprendida en una emboscada y que no sobrevivió ningún soldado portugués.

Afirman algunos que todo el país se halla dominado por los rebeldes y que las fuerzas portuguesas son escasas é incapaces por lo tanto de contener el movimiento.

Telegrafían de Córdoba diciendo que entre aquella estación y la de Belmez ha chocado el tren correo con una máquina que estaba haciendo maniobras.

A consecuencia del choque resultaron catorce personas heridas, tres de ellas de pronóstico reservado.

En las máquinas que chocaron, en los vagones y en la vía hubo muchos desperfectos.

Cuestión grave

La dimisión de Weyler

Circulan en Madrid rumores insistentes de que el general Weyler ha presentado la dimisión de su cargo con motivo de lo ocurrido á consecuencia de las detenciones de varios comerciantes de la Habana.

Se dá como seguro que el gobierno ha recibido la dimisión, pero en los centros oficiales se niega la noticia.

Insiste en que el gobierno ha recibido de la Habana un despacho redactado en términos poco satisfactorios, y que si bien es ajeno al curso de la campaña, da idea de que algo grave ocurre en la capital de la isla relacionado con la cuestión de los comerciantes detenidos por haber enviado mercancías por el ferrocarril, con infracción de los bandos.

Puestos en libertad á la llegada de Weyler, dicese que los comerciantes no se consideran suficientemente desagraviados, y que reclaman del general en jefe la realización de actos á los cuales no parece hallarse dispuesto el Gobernador general de la isla.

Los ministeriales aseguran por el contrario, que la cuestión ha quedado satisfactoriamente resuelta, y añaden que deben ser recibidas con prevención las noticias de un origen evidentemente sospechoso.

Esto no obstante, se presume que el conflicto entre los comerciantes y el general Weyler, puede dar lugar á graves complicaciones.

He aquí ahora el telegrama que circula en la prensa ministerial, demostrando el efecto de las anteriores noticias.

«Habana 26.—Presidente Cámara Comercio Madrid:

La Cámara de Comercio, que jamás pudo creer que el general Weyler conociese de los hechos ocurridos en 13 del actual, visitó en pleno á su llegada á esta capital, teniendo la satisfacción de oírle manifestaciones que honran al comercio de la Habana y revelan con elocuencia el espíritu de justicia que informa todos los actos del general en jefe.

Terminado el conflicto, y para que el buen nombre y el patriotismo del comercio queden en el alto lugar que siempre ocuparon, le ruego haga público este hecho en la prensa, rectificando erróneos conceptos, sin perjuicio de dar publicidad á la carta anunciada por correo.—El presidente, Quesada.»

La llegada del «Buenos Aires»

Serían próximamente las seis de la mañana cuando entró en Santander

el vapor correo *Buenos Aires* el miércoles.

Conducía el buque 103 pasajeros y 317 individuos de tropa.

Enseguida que llegó la Sanidad, á las siete, embarcaron las autoridades en uno de los vapores *Corconera*, que los trasladó al *Buenos Aires*, en unión de los jefes y oficiales del Depósito de Ultramar y la comisión de la Cruz Roja.

Una vez á bordo las autoridades, se procedió al desembarque del pasaje y seguidamente al de los soldados, el cual se hizo con todo el mayor orden, gracias á las acertadas disposiciones del jefe del depósito.

Llegó en el *Buenos Aires* el general de brigada don Tomás Pavía, con su distinguida familia.

Regresa el señor Pavía á la Península con licencia por enfermo.

Las autoridades pasaron á saludarle.

Venía de jefe de la expedición el coronel de estado mayor don Teófilo Garmendi, con quien ha regresado también su familia.

Uno de sus hijos, niño de 9 años, que viene vestido de teniente de infantería en traje de campaña, llamó bastante la atención de la gente cuando desembarcó.

Llegaron también en este buque bastantes jefes y oficiales que regresan por enfermos.

Durante la travesía no ha sufrido temporal.

De Puerto Rico á Coruña fallecieron los soldados Juan Molina Martínez, Victoriano Chorro y Mira, Cristóbal Garbe Ares, Mariano Martínez Dito, Juan Piñero García, Jorge Morey y Bonet, Martín Moreno Martín, Dámaso Expris y Atebuy, Tomás Martín Ceto, Ramón Vías Roca, Francisco Rocha Vázquez y el sargento Enrique Somoza y Mintegs.

A las ocho de la mañana del día 17 ocurrió á bordo un lamentable accidente, que impresionó vivamente al pasaje.

Habíase notado desde la Habana que un pasajero de segunda, llamado Manuel Otero Argibay, sufría algunos ataques, muy fuertes, de enajenación mental, que por atribuirse al mareo no se dió importancia.

El día 11 se comenzó á vigilar al citado individuo por haberse agravado su estado y el 12, aprovechando un descuido de los tripulantes, se arrojó al agua.

El capitán del *Buenos Aires*, señor Grau, ordenó se parara la marcha, soltándose un bote que recogiera al naufrago, lo que se pudo conseguir, pero desgraciadamente cuando estaba ya en estado agónico, falleciendo antes de llegar al buque.

Viene entre los soldados un infeliz víctima de un padecimiento nervioso increíble.

El embarque de este individuo en la Habana costó muchísimo y el desembarque ayer en este puerto fué poco menos que imposible.

No ha podido conseguirse, durante toda la travesía por más preguntas que se le hacían, que este desgraciado dijera como se llamaba y de donde era.

Vienen también heridos un capitán y un teniente de caballería, los dos con balazos en las piernas izquierdas, y varios soldados, uno de los cuales viene con la pierna izquierda amputada.

Según noticias de Yokohama, reina ardor bélico en los círculos marinos del Japón, en los cuales se vería con gusto una ruptura con los Estados Unidos.

Un telegrama de Londres dice con referencia á noticias de la frontera de Damaraland, que un jefe africano de aquella región, se ha rebelado contra los alemanes rechazándolos y causándoles dos muertos.

Comunican de Budapesth que ha ocurrido un hundimiento en las minas de Bechiza, quedando sepultados muchos mineros.

Weyler y Máximo Gómez.—Insulto del cabecilla

Estas gravísimas noticias recibe *El Imparcial* de su corresponsal en Cuba:

«Desde la Habana dice un corresponsal por el correo que allí es público el hecho de que el general Weyler, cuando se hallaba en Sancti-Spi-

ritos, hizo gestiones para conseguir que Máximo Gómez celebrara con él una entrevista, y le ofreció ajustar la paz sobre la base de la concesión de la autonomía a la isla de Cuba. Máximo Gómez contestó al mensajero, de ser tal versión exacta, diciendo: —Diga usted al general Weyler que no le tengo por hombre de honor y que se ha hundido demasiado en el fango para que pueda elevarse hasta mi altura y conferenciar conmigo.

Un niño desaparecido

La prensa gallega en general, y la de Vigo en particular, consagra atención preferente a la desaparición de un niño hijo del conde de Casa-González. El juzgado de primera instancia instruye diligencias en averiguación del paradero del niño, y en breve se notificará el hecho a las autoridades superiores para que por encargo del ministerio de Estado practique pesquisas la embajada española en Londres, pues corre el rumor de que el heredero de los Casa-González se embarcó el próximo pasado jueves en el puerto de Vigo con dirección a Inglaterra en compañía de un viajero que se habla hospedado en el hotel Continental.

Los periódicos gallegos recibidos hoy hacen poca luz en el asunto principal, siquiera traigan copiosos antecedentes de familia y datos que pueden servir para seguir la pista que conduzca al encuentro del niño.

La desaparición de éste coincide con la salida del *Clyde* del puerto de Vigo, y no falta, según parece, quien le vio embarcar en este vapor.

Todas las señas son de que se trata de un secuestro determinado por la codicia, pues sus compañeros de escuela y los boteros y chicleos del muelle con los que solía entretenerse, le oyeron hablar de un inglés que siempre que se lo encontraba le obsesaba con dulces y algunos cuartos, y de unos viajeros que paraban en el hotel Continental y le habían dicho que iría a Londres en donde le esperaba una gran fortuna.

Ya en otra ocasión hubo tentativa de apoderarse del niño.

Dos ingleses, que se llamaban tíos del condesito, pretendieron llevárselo a Londres, pretensión que no se realizó por haberse opuesto éste, aunque más procedente es pensar que la oposición partiría de la persona que le tenía a su cuidado.

También coincide la desaparición con el rumor de que el niño acaba de heredar el caudal de su madre. Y finalmente, se añade que se llama Keus el secuestrador.

Los funcionarios activos y pasivos a quienes corresponda como propietarios, como rentistas ó como industriales cédula personal de clase superior a la que les corresponda por el sueldo ó haber que disfrutan, deben advertir á sus respectivos habilitados que se les provea de la que en realidad les pertenezca. De esa manera se evitan recargos y quebrantos.

Han comenzado los trabajos para la traslación de las oficinas del Ministerio de Fomento al nuevo edificio construido en el paseo de Atocha. En todo el mes próximo quedará hecho el traslado definitivamente.

El Consejo de gobierno del Banco de España ha acordado que desde el día 1.º de Agosto próximo se admitan en garantía de operaciones de préstamo y de crédito, así en las oficinas centrales como en las sucursales del establecimiento, las nuevas obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, sujetándose su recibo á las condiciones que establece el reglamento para esta clase de operaciones.

Dicen de París que el ayudante de campo del Duque de Aumale ha entregado al embajador de España el collar de Toisón de Oro que usó el príncipe difunto.

Las insignias serán devueltas al capítulo de la orden, según costumbre.

Se ha constituido en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Ronda (Málaga) el Jurado que entiende en el proceso que se formó con motivo de los sucesos de consumos.

Los procesados son 27. El fiscal califica á los reos del delito de sedición.

Constituyen el tribunal de derecho el presidente de la Audiencia de Málaga D. José María Castells, los magistrados D. Domingo Rolo y D. Joaquín Navarro Serna y el secretario D. Luis Aleman.

El ministerio público está representado por el abogado fiscal D. Félix Ruz Caro.

La defensa de los procesados está encomendada á los distinguidos letrados Sres. Morales del Valle y Ortiz del Río y á los Sres Ordóñez Palacios y Díaz Escobar, de Málaga.

CHARLA

EL ÚLTIMO CARRO

Vedle muy engalanado y compuesto. No es aquél de los tiempos antiguos en el que, lujosamente ataviado, en pie y guiando briosos corceles, iba apuesto caudillo, ya en el fragor de encarnizada lucha, ya entre vitores y músicas y palmas, después de haber el éxito con la victoria coronado su empresa.

Vedle, rebosando la dorada mies, que parece elevada fortaleza, en la cual mies flotan pafielos de vistosos colores, izados á modo de banderas, en verdes carrizos.

Vedle, cual, en medio de los pafielos, se destaca el símbolo de nuestra fé, la cruz, por dorada espiga formada, y á los lados dos banderitas con los colores nacionales; vedle, con las poderosas mulas lujosamente enjaezadas. Es el carro de la labor, es el que conduce, en el año, el último viaje de mies desde la tierra á la era y como ésto se ha lleva-

do á cabo gracias al Cielo, sin contratiempo, hé aquí por qué, llenos de fé y de regocijo, los mozos de la labranza y las mozas del pueblo, engalanan su carro y orgullosos cual vencedor romano en el suyo de guerra, entran en el pueblo al caer la tarde, cuando aún brilla el sol canicular con vivísimos y rojos reflejos, que los arranca brillantes de la mies, y de los pafielos de vistosos colores de uno á otro lado movidos por ligero y suave viento, y causando el asombro de los demás vecinos del pueblo que, embebecidos todos, envidiosos algunos y murmuradores otros, le contemplan, llega el carro á la era.

Empieza la fiesta, y cantan y bailan mozas y mozos, y todo es jolgorio, y alegría, y risas, y en báquico festín, comen algún conejillo y beben sendos tragos de criminal peición, y se interrumpe la fiesta por la llegada del peatón que trae el correo y con él noticias de aquel mozo del pueblo que marchó á Cuba, y allí están los padres y los hermanos celebrando el triunfo obtenido sobre la tierra, en el rudo combate, con ella por el labrador emprendido, y cercan al peatón y le asedian y les entrega una carta; pero el sobre, y esto les da muy mala espina, no está escrito de letra del chico, sino que es otra que no conocen, y dan mil vueltas á la carta sin abrirla, como si tuviesen miedo de hacerlo, y al cabo se deciden y leen unos mal trazados renglones, en los que, con un laconismo inhumano y cruel, se anuncia á los padres, que aquel mozo recierte y guapete, aquel que tanto les ayudaba en las faenas de la labor, aquel que querían más que á las niñas de sus ojos, y que tenían de él sus celucos, porque estaba enamorado de aquella moza garrida y gentil que ahora, entre ruborosa y compungida, escucha la lectura de tan terrible nueva; aquel soldado había muerto extenuado y consumido por la fiebre, y reposa ya bajo la tierra del Campo Santo, á donde ha sido llevado en el carro de la Cruz Roja, sencillo, pero engalanado con la bandera de la Orden y con la nacional.

Hé aquí, pues, dos carros; el de la era y el de la ambulancia, los dos con banderas, los dos adornados con la cruz; pero cuán diferentes: el uno representa la civilización, el trabajo, la lucha con la tierra, la vida, la fortuna; el otro la brutalidad de la guerra, la lucha incomprensible entre unos y otros hombres, la muerte, la ruina.

Y la alegría, después de la cruel noticia, se trueca en pensar y en lágrimas las risas y todo es desolación; y así es la vida, pasos agigantados, con llanto ó con risa, con dolor ó con alegría, para llegar relativamente pronto, á las veces ¡qué tarde! al último carro, á la muerte.

Ontalva 26 de Julio de 1897.

NEUGRABY.

Edición de esta mañana

MADRID

28 Julio.

Todas las referencias telegráficas se limitan á tratar dos cuestiones de palpitante interés; una el conflicto yankee-japonés y otra la gravedad que revisten todas las noticias que sobre orden público vienen de Portugal.

Respecto del conflicto entre los Estados Unidos y el Japón, ningún síntoma tranquilizador transmiten los despachos; antes al contrario, los japoneses parecen resueltos á mantener con energía sus derechos sobre el archipiélago de Hawai, y de tal suerte se expresan, que acusan un rompimiento de hostilidades entre ambos países. Si se llega á esto, si rompen hostilidades, las complicaciones no han de ser pocas acerca de la parte que puedan tomar las potencias, que son hoy como árbitros encargados de vigilar las relaciones del continente americano y asiático.

Si los Estados Unidos insisten en mantener sus arrogancias invasoras, pudiera suceder que perdiera en un día lo que conquistó en un siglo. Los Estados Unidos aún contándose como gran poder comercial y como rey del dinero, no está en condiciones de aventuras, ni las actuales circunstancias le son muy propicias para llevar á cabo sus propósitos de imposición y de conquista.

Los japoneses, dígame lo que se quiera, cuentan con una marina poderosa y en un momento pueden movilizar grandes núcleos de fuerzas para contrarrestar la influencia marítima de los Estados Unidos. Yo creo, sin embargo, que no ocurrirá nada; son los norteamericanos hombres de cálculo más que de guerra, y seguramente cuando vean que el conflicto adquiere visibles muestras de realidad respecto de una guerra, entonces dirán que para nada necesitan las islas Hawai; mientras tanto seguirán con desplantes y amenazas, pero repito que si las cosas van en serio no ocurrirá nada.

Los norteamericanos son hombres de cálculo, no son elementos de guerra.

Claro es que España tendría que permanecer neutral en esta contienda, caso de que se proclamara la ruptura entre aquellos dos países; digo neutral porque nuestros intereses coloniales en Cuba y Filipinas aconsejan esta conducta y señalan como prudente aquella actitud.

MENCHETA.

EL LÁBARO EN MADRID

POR TELÉGRAFO

A las 9'15 de anoche recibimos

estos despachos depositados en Madrid á las 3'45 tarde.

SILVELA EN VALENCIA

Ha llegado á Valencia D. Francisco Silvela.

Comisiones numerosas se han agregado á su paso en las estaciones de Albacete, Játiva y Alcaira.

En Valencia se le ha dispensado un recibimiento cariñoso.

Al llegar al hotel en que se aloja fué saludado con aclamaciones.

El Sr. Silvela, después de descansar unos momentos, se ha dirigido, acompañado de sus intimos, al camarín de la Virgen de los Desamparados, orando brevemente.

Muéstrase reservado respecto á las declaraciones políticas que hará en el «meeting» del viernes, y que ha despertado expectación entre los valencianos.

LOS CARLISTAS

Madrid 28, recibido á las 10 n.

Los carlistas están decididos á realizar una labor de propaganda que se ajuste á las instrucciones que traiga el marqués de Cerralbo de su viaje a Lucerna.

Se dice que para primeros de Septiembre se efectuará en Hendaia una reunión de jefes provinciales y regionales del carlismo presidida por Cerralbo, y que á fines del mismo mes habrá un gran meeting en Irún, de donde saldrá la línea de conducta que deberán seguir en lo futuro.

EL CARDENAL MONESCILLO

Madrid 28, recibido á las 10 n.

A última hora me dicen que al venerable cardenal Monescillo se le han administrado los Santos Sacramentos: tal es el estado de gravedad del ilustre purpurado.

MENCHETA.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

ostensiblemente afiliadas en el partido anticatólico.

Nunca se ostentó la altivez más erguida, á la par que más noblemente, que en aquella mujer, sobre la cual con pródiga mano había derramado la suerte sus dones. Después de haber recibido de ella una ideal belleza, nacida en cuna de plata, y desposada en tálamo de oro, había unido esta señora á su corona de marquesa otras de más valor, por la cultura de su superior talento y por la dignidad de su reconocida virtud. Lady Virginia no tenía hijos; pero no se sabía si consideraba esto como una desgracia, porque jamás, ni remotamente, tocaba este asunto.

Decíase, empero, entre sus amigas, que la frialdad de aquella hermosa estatua de alabastro, no sólo la había libertado de toda pasión, sino también de todo afecto; por lo que no notaba la falta de los goces que éstos ofrecen al corazón, y que, caso de experimentar algún sentimiento, no lo ocasionaría el echar de menos los goces del cariño de madre, sino el verse privada de un heredero directo de la noble y poderosa casa de Arnim.

—Buenas noches, doctor,—dijo la hermosa

nas, todo este caos de espléndida riqueza deslumbraba la vista, que la costumbre de verlo en otras muchas casas no había familiarizado con él.

Las paredes se hallaban cubiertas por una colgadura, formada alternativamente de pafios de raso celeste y blanco, sujetos en su parte superior por argollas doradas á una vara, dorada también, que rodeaba la habitación, y estaban guarnecidos en su parte inferior por un fleco de pasamanería de anchos caireles, de los mismos colores del raso, parecidos á los que forman las charreteras de los militares.

Las cortinas hermanaban con la colgadura, caían sobre puertas de hechura gótica y de brillantes cristales como los de los espejos, y éstas comunicaban á un largo balcón que daba á un jardín, cuya vista era interceptada por preciosos transparentes.

Atinado era, por cierto, impedir la vista de aquel jardín en la estación que se estaba. Los árboles, despojados de sus hojas y ennegrecidos por la humedad, hallábanse cubiertos en la parte superior de sus ramas por la nieve, mientras la inferior permanecía descubierta,

Lady Virginia.—2

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 4'50 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañana.

Sale para Plasencia á las 4'38 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo subscriptor á EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" un año.	14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre.	4 id.
" un año.	16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts.
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8	»
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	»
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	»
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8	»
Memorial de Amor Santo.	8	»

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

MINERALES PARA TODOS LOS TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de laboradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para laboradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

PANERA

Se arrienda en la plazuela de San Millán, número 22; en el número 20 de la misma darán razón 26-26

LA MARÍTIMA SANTURCE

Baños de agua de mar en casa, con sales y algas procedentes del Cantábrico. Estas sales contienen los principios activos del agua de donde fueron extraídas, especialmente los yoduros alcalinos, á los que deben su acción terapéutica las aguas del mar.

Se expenden en paquetes de un kilo al precio de tres reales uno. Cada paquete lleva en su interior las sales y algas para un baño ordinario.

Único depósito en esta provincia, DROGUERÍA de DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES, Corriño, 22, Salamanca. 5

PAÑOS Y NOVEDADES

DE

SENÉN MARTÍN

Plaza Mayor, número 13

Se acaban de recibir los merinos franceses, exclusivamente para hábitos de sacerdotado, á precios económicos. Sin dejarse sorprender, estos artículos son de necesidad imperiosa: comprarlos en el propio comercio, donde sólo resulta una utilidad para el consumidor.

También he recibido los géneros del país y extranjeros, para primavera y verano, que se venderán en condiciones especiales. Antes de comprar visitad esta casa. PLAZA MAYOR, número 13. 36

OBRA NUEVA

LA RELIGIOSA EN SOLEDAD

Ejercicios espirituales tomados de los que para religiosos escribió el Muy R. P. M. Nicolás Chiesa, Agustino, por

EL P. ANGEL RODRÍGUEZ, de la misma orden

Rector del Colegio de Agustinos de Guernica.—Con las licencias necesarias.

Pídase esta obra á cualquiera de los puntos siguientes: Administración de La Ciudad de Dios, Real Monasterio de Agustinos del Escorial, y en todas las casas y conventos de Padres Agustinos.—Hernández y del Amo: Paz, 6, Madrid.—Rico: Pentejos, 8, Madrid, y en todas las librerías católicas.

A los libreros y comunidades que pidan más de cinco ejemplares, se harán rebajas importantes, según la importancia de los pedidos.

Precio del ejemplar: CUATRO pesetas en rústica y CINCO en tela.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma. a-22

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y SASTRE PAISANOS.

Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

LA CIENTIFICOMANÍA

POR

J. Domínguez Berrueta

La *Civiltà Cattolica* ha visto en esta obra un «digno paralelo» á los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia.

Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor

LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACIÓN DE LA CANTIDAD IMAGINARIA
UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

“LA ARGENTINA,”
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes tales y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee. g-30

ALEMANIA

El muy acreditado por toda Europa bálsamo antireumático del Dr. Bade, es el único consuelo de los más desesperados enfermos; no hay otro que le iguale, se garantizan sus resultados; no confundirse con otros. De venta en la farmacia de Heredia, Rúa, 45, Salamanca. 3

SE ARRIENDAN portal y casa en ésta. Plaza Mayor, número 28, D. Eladio Sánchez Angoso, dará razón. 6-1

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 tarde.
Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.
Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'49 noche.
Sale para Medina á las 10'4 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'1 id.

Tren núm. 11 sud-expreso
Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'48 mañana.
Sale para Medina y Paris á las 8'56 idem.

Tren núm. 12 sud-expreso
Jueves y domingos

Llega de Paris y Medina á las 8'30 noche.
Sale para Portugal á las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4'45 tarde.

- 6 -

de manera que aparecían cual negros esqueletos desgarrando sus blancas mortajas. El césped yacía bajo la nieve, que cual losa sepulcral le cubría. La atmósfera la componía una densa niebla que se extendía y alzaba en la altura, interceptando la vista del cielo.

En el testero del salón, en una chimenea de esculpido mármol y hornillo ó *grate* dorado, ardía una brillante hoguera de carbón de piedra. En uno de los mullidos sillones que á su lado se hallaban, estaba sentada la dueña de aquella espléndida morada. Su edad, que podía ser de cuarenta y cinco años, era al parecer muy disminuida por una admirable naturaleza, unida á una extraordinaria hermosura, efecto á que contribuía la influencia de aquel clima, y el esmero y elegancia en el vestir que, sin que á veces tengan parte alguna en ello, ni el deseo inmoderado de agradar, esto es, la coquetería, establece en aquellas esferas la costumbre, y hacen necesarias las exigencias del gran mundo á aquellos que por gusto ó por precisión alternan en él.

Vestía esta señora un traje de terciopelo de color de granate subido, y cubría sus brazos una profusión de encajes de Flandes, que par-

- 7 -

tían de su manga corta. Una berta de estos mismos encajes adornaba su escote, y sobre su garganta quedaba confundido el blanco de aquéllos con el de su albo cutis.

Parte de su magnífico cabello rubio, dividido sobre su frente, se unía formando torcido sobre sus orejas al de detrás, que hecho un rodete hallábase cubierto por una red de granates, cuyas borlas caían sobre su nevado cuello.

Entre las ricas pulseras que adornaban sus brazos se ocultaba una más sencilla que las demás, formada por una cadena de oro cuyos extremos se unían por un corazón de rubíes atravesado por un puñal de brillantes; de manera que á haber sido esto en España, que ostenta los emblemas de su fe y de su devoción, hubiérase podido atribuir este repetido símbolo, que lo es de la Virgen del Mayor Dolor, al escudo con que, en muestra de amor y adhesión, se condecoran sus amantes devotos.

Mas no era ésta la causa que movía á usarlo á aquella decidida anglicana, que sin conocer la verdadera religión, y sólo por imitación, rutina, orgullo de raza y rencor á los pobres irlandeses, ó por demostrar superioridad, según ella lo entendía, era de las señoras más

EL LABARO.--Dos ediciones cuando los asuntos lo requieran.

